Zadaci za vježbu  II.
1. Mjerenjem mase 20 istovrsnih čokolada dobiveni su sljedeći rezultati (u gramima):

97    99     98     96   98   101   98   95     97    99

98    96     97     98   98   100   99   97   101    98.

Pretpostavimo da se mase čokolada podvrgavaju normalnoj razdiobi. Ako na omotu čokolade piše da je njena masa 100g, možemo li to zaključiti na razini značajnosti od 5%?

     Uputa:   
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        Test statistika: 
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        Vrijednosti test-statistike: t=-5.7

        Kritično područje:   (-∞, -1.729]

        nul-hipotezu odbacujemo na razini značajnosti 5%

2. Kontrolirano je 200 serija nekog serijski rađenog proizvoda i dobiveni su sljedeći podaci:

	Broj defektnih proizvoda 
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	Broj serija koje sadrže 
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Testirajte, na razini značajnosti α=0.05 da broj defektnih proizvoda ima Poissonovu distribuciju.

3. Računalni program generira pseudoslučajne brojeve. Analizom jednog skupa takvih 

brojeva dobivena je distribucija znamenki:

	Znamenka
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Frekvencija
	490
	501
	499
	520
	510
	492
	497
	503
	495
	493


Može li se, na razini značajnosti 5% prihvatit pretpostavka da su brojevi generirani prema diskretnoj distribuciji u kojoj se vrijednosti javljaju s istom vjerojatnosti?


Rj. Vrijednosti test-statistike: h=1.516

                  Kritično područje: [16.919, +∞)            

4. Provjerava se ispravnost termostata u serijskoj proizvodnji jednog uređaja. Termostat 

treba isključiti uređaj na temperaturi od 80°. Podaci o temperaturi na kojoj se isključuje uređaj termostatom za 250 termostata u slučajnom uzorku predočeni su distribucijom:

	Temperatura isključenja u °C.
	Broj termostata

	do 75.9
	4

	76.0-76.9
	16

	77.0-77.9
	28

	78.0-78.9
	32

	79.0-79.9
	52

	80.0-80.9
	41

	81.0-81.9
	33

	82.0-82.9
	25

	83.0-83.9
	15

	84 i više
	4


       Može li se prihvatiti pretpostavka da je distribucija termostata prema temperaturi 

       isključenja uređaja oblika normalne distribucije? Testirajte na razini značajnosti 5%.

     Rj.  vrijednost test-stat.: h=12.34560

            kritično područje: [14.0671, +∞)

5. Mjerenjem vijeka trajanja (u satima) 1000 komada nekog tehničkog elementa dobiveni

su sljedeći podaci:

	Intervali vremena u satima
	frekvencija

	0-10
	365

	10-20
	245

	20-30
	150

	30-40
	100

	40-50
	70

	50-60
	45

	60-70
	25


Uz razinu značajnosti α=0.01, testirajte hipotezu da je vijek trajanja slučajna varijabla koja ima eksponencijalniu distribuciju s parametrom λ.

Rj.  λ procjenjujemo sa 
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 vrijednost funckije distribucije eksponencijalne razdiobe u točki x:  
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6. Izvršeno je 100 mjerenja neke slučajne varijable X. Rezultati mjerenja prikazani su 

      tablicom:
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Uz razinu značajnosti α=0.05 testirajte hipotezu da X ima binomnu distribuciju s parametrima n=100 i p=0.3.

7. Na temelju mjerenja slučajne varijable X~N(μ,40) nađena je aritmetička sredina 
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. Uz razinu značajnosti α=0.01 testirajte:
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